

安兴镇唱好转型升级“好声音”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 田征)牡丹区安兴镇坚持以“农业立镇、工业兴镇、三产富镇”为定位格局,以工业化、城镇化、农业现代化三化同步发展为主线,依托地理区位和自然资源优势,创新工作思路,有机结合招商引资、脱贫攻坚、返乡创业、美丽乡村建设、“森林小镇”创建等重点工作统筹谋划、精准发力,培育打造经济发

展新亮点,推进镇域经济健康绿色和谐发展。

农业立镇写好“新特优”三篇文章,即积极培育新型产业、发展特色农业、打造优势产业。全镇已流转土地3.2万亩,重点发展以牡丹、苗木为主的特色种植业,培育出16个“一村一品”专业特色村、12个千亩种植示范基地、10余个葡萄、黄梨、苹果等“乡村特色采摘园”,打造了集农业、观光、旅

游为一体的“生态安兴”名片,实现了由“农业大镇”向“农业强镇”的华丽转身。

规划建设了500亩的返乡创业园,对创业青年进行政策扶持,对入驻园区的项目无偿提供办公设备、信息网络、水电、培训并实行政府贴息贷款。近年来,全镇吸引本镇及周围乡镇成功人士、大中专毕业生、农民工120余人返乡创业,带动就业近万人,落地项

目50多个,返乡群众创办的企业已经成为全镇经济发展的重要支撑。

安兴镇在大力引导返乡创业、发展工业企业的同时,注重一二三产业融合发展,唱好农业转型升级“主旋律”。镇里“返乡创客”成立了悦如农业发展有限公司建设农业牡丹产品深加工产业园;打造了“江北第一海棠示范基地”旅游产业,开启了“乡村文

旅”新征程等。

依托“总抓手”,安兴镇描绘出乡村振兴的美丽画卷。船郭庄村通过土地流转引进专业苗木种植企业,村年集体收入突破了30万元。村里富了,着力加大了基础设施建设。便民服务中心、文化广场、村史馆、无害化卫生厕所等相继建设,整洁舒适的生活环境持续提升了群众的幸福感。

大棚果蔬助脱贫



日前,在牡丹区都司镇郭塘坊村,贫困户周庆荣在采摘成熟的西红柿。周庆荣和64岁的父亲周现春一起承包了一个扶贫大棚,现在每年种三茬蔬菜,年收入2万余元,顺利脱贫致富,生活质量实现了质的提升。

通讯员 郭玉华
王引 摄

体验活动庆六一

5月29日,在牡丹区实验小学,学生在教师指导下学习面塑艺术,“塑造”心中的抗疫英雄。“六一”国际儿童节到来之际,牡丹区各小学通过举办“童心抗疫,守望相伴”“我是小小追梦人”“巧手映小康”等丰富多彩、意义深远的体验活动,庆祝“六一”国际儿童节。

通讯员 郭玉华 李坤 摄



她们愿做生命的守护天使

“大爷,您这样走路姿势不正确,现在肌力还太差,要先训练站立,训练肌肉力量。”“大娘,您目前血糖太高,注意饮食,少吃太甜的水果,记得按时吃药啊。”日前,笔者在牡丹人民医院康复科采访时,看到医生徐丹丹一边指导患者进行康复训练,一边耐心地和患者交流。

“敬畏生命,深研医术,对患者负责,是我始终追求的工作目标。”徐丹丹表示,自己不仅要努力做到医术精湛,还要对患者高度负责。她参加工作12年来,面对患者及其家属,都是耐心对待,始终如一。每当看到患者能有一些改善和进步,她都会发自内心的高兴。“患者的功能恢复了,进步了,我比他们更高兴。”

“护理行业,永远是爱与奉献的演绎,以心为灯,愿做生命的守护天使。”说这句话的是康复科的

一名主管护师王姝。“作为康复科的护士,不仅仅需要技术,还需要温度,才能减轻患者在身体和心理方面承受的压力。”王姝说,让患者开心地笑笑,能从心理上得到一些放松。

该科里曾经收治过一位老年女性患者,她因脑卒中后导致神经元性膀胱,膀胱排空不彻底,患者总感觉有尿意,每次小便都非常用力,导致子宫脱垂。“当时王姝看到这种情况,在心疼老人的同时,通过采取间歇清洁导尿新技术,解决了残留尿的问题。”康复科主任刘广才说。

刘叶是一名“术业有专攻”的物理、言语治疗师,她始终坚持将患者功能恢复放在第一位,让功能丧失的患者重新获得能力,找到自信,享受有尊严、有品质的生活。

曾有一个马姓患者,来治疗时不能讲话,呼吸力弱,不能主动咳

嗽,饭后口中遗留食物残渣。“经过呼吸训练、唇舌运动、摄食训练等综合康复训练,患者几天后就不流口水了,能够主动说个别字词,一个月出院时吞咽功能正常,可独立进食无呛咳了。”刘叶说,该患者喜欢听戏唱戏,出院前的几天总是给大家唱戏,重新找回了对生活的自信。

“妙手仁心,医者本色。”刘广才表示,用康复护理技术和真诚热情之心,温暖患者,呵护患者,让他们尽快恢复各项功能,尽快回归家庭、回归社会,这是医护人员义不容辞的责任。

通讯员 郭玉华 陈国栋
李光煜



何楼街道办开展麦收防火宣传

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 马保全 葛胜洁) 5月28日,牡丹区何楼街道办事处联合牡丹区消防救援大队走进村居,深入田间地头,开展麦收防火宣传工作。

“麦收时节,天干物燥,大家一定要做好麦地、麦场的防火工作。”何楼街道党工委副书记、办事处主任张效坤一边向群众发放宣传资料,一边为大家讲解麦收期间诱发火灾的危害性以及注意事项、应对措施等。

张效坤强调,每个村居都要成立麦收防火工作小组,24小时不间断巡逻,要

准备至少一台旋耕机,一旦发生火灾,一定要及时拨打报警电话并迅速采取初期应对措施。牡丹区消防救援大队参谋郭元刚提醒群众,在做好自身防火工作的同时,一定要对进入麦地、麦场的收割机械做好检查,车辆、机械等要戴好防火罩、配齐灭火器材才能进行作业。

同时,联合宣传组还深入田间,查看小麦收获情况,向群众面对面、手把手地讲解面对火场如何安全快速逃生、如何查找火灾隐患等消防安全知识,确保群众人身和财产安全。

皇镇街道办160名学生获赠图书

本报讯(通讯员 郭玉华 王当银) 5月31日,牡丹区皇镇街道办事处团委联合爱心人士张同俊,开展了“庆六一·献爱心”图书捐赠活动,为160名家庭贫困、品学兼优的学生送上了价值3000多元的图书报刊。

张同俊是牡丹区邮政分公司皇镇支局的一名邮递员,也是当地知名的文学和新闻爱好者,经常在报刊上发表作品。2013年以来,张

同俊积极参加“关爱留守儿童,创建爱心邮路”活动,每年“六一儿童节”,他总会给孩子们送去一些图书报刊和爱心书包,帮助孩子们养成“多读书、读好书”的良好习惯。

在赠书仪式上,张同俊与同学们分享了自己的读书经历,鼓励学生们勤学习,多读书,从书中汲取知识和力量,努力成长为优秀人才,为国家建设多做贡献。

外地大学生创业小留镇

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋) 在牡丹区小留镇,有一位外地来的大学生叫伦文仁,他从秦皇岛来到这里承包了62个扶贫大棚,用色彩斑斓的蔬菜品种“种”出了创业梦。

今年24岁的伦文仁,2019年从北京体育大学体育教育学院本科毕业。“我来到小留镇大概有6个月了,从翻地到播种,从苗子的成长、管理到成熟,我看到自己的努力结出了硕果,感觉非常骄傲。”伦文仁说。

在别人看来,伦文仁是一名极“不安分”的大学生。从大三开始,他就带领要好

的同学在北京注册公司,从事中考体育培训服务。公司经营两年后,他赚取了第一桶金。

“我出生在农民家庭,后来去北京上学,我看到了城乡之间的差距,也看到了城乡生活质量和水平的差距,我就特别想帮助农民提高生活质量。”伦文仁说。

一次偶然的机会,伦文仁得知牡丹区小留镇有62个扶贫大棚出租时,他就毅然来到了小留镇,签订了承包大棚20年的合作协议,成了小留镇的一名新农人。

“我希望通过自己的努力,让更多的人吃上新鲜的蔬菜。”伦文仁说。